

Expunere de motive

Prin Legea nr. 202/1998 este reglementată organizarea Monitorului Oficial al României ca publicație oficială a statului român, în care se publică actele prevăzute de Constituția României și de alte acte normative.

Ordonanța de Urgență nr. 36 din 27.06.2012 privind unele măsuri de reorganizare și pentru modificarea Legii nr. 202/1998 privind organizarea Monitorului Oficial al României decide trecerea Monitorului Oficial din subordinea Camerei Deputaților sub autoritatea Guvernului, devenind un instrument perfect de manipulare a momentelor de apariție în Monitor a tuturor actelor legislative considerate incomode de Guvern. Ordonanța nr. 36/2012 scoate Monitorul Oficial de sub o supraveghere venită din partea tuturor forțelor politice reprezentate în Parlament și îl pune exclusiv la discreția Guvernului.

Din 1990 încoace, Monitorul Oficial a funcționat în subordinea Parlamentului, fără să se fi înregistrat vreodată disfuncționalități majore reclamate și fără apariția vreunei schimbări semnificative, de dată recentă, care să conducă la disfuncționalități majore iminente.

Publicarea în Monitorul Oficial constituie o parte integrantă a procesului legislativ, rezervat Parlamentului. Prin OUG nr. 36 din 27.06.2012 privind unele măsuri de reorganizare și pentru modificarea Legii nr. 202/1998 privind organizarea Monitorului Oficial al României, trecerea Monitorului Oficial în subordinea Guvernului, care are, conform art 102 din Constituție un rol executiv, încalcă principiul separației puterilor legislativă și executivă în stat, prevăzut în Constituție la Art. 1 alineatul 4.

Aflat în subordinea Camerei Deputaților, instituția Monitorului Oficial s-a bucurat de o organizare riguroasă și neutră, sub supravegherea tuturor partidelor politice reprezentate în Parlament, fapt ce nu a permis manipularea prin amânare a legilor țării.

De aceea, este absolut necesară readucerea Monitorului Oficial sub autoritatea Parlamentului. Disfuncționalitățile aparute în ultima vreme la Monitorul Oficial trebuie să dispară, și acest lucru nu se poate realiza decât prin revenirea sub autoritatea

Parlamentului, în speță, la Camera Deputaților, adevăratul garant al echidistanței și al unei reale supravegheri a legilor.

Monitorul Oficial reprezintă un instrument legislativ care trebuie să fie subordonat puterii legislative. În acest sens este formulată și prezenta propunere legislativă, care are ca scop readucerea Monitorului Oficial sub autoritatea Camerei Deputaților. Controlarea actelor normative publicate în Monitorul Oficial trebuie să înceteze a mai fi un instrument folosit în bătăliile politice între partide și să redevină o oglindă curată, reală și promptă a legislativului. Aparatul de legiferare nu trebuie să fie supus unui partid sau altuia, unui guvern sau altuia, iar Camera Deputaților, ca editor al Monitorului Oficial este garantul neutralității și al respectării legii.

Deputat PNL:

IOAN OLTEAN

